

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'10 m., y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.

De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor 4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde.

Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—El triunfo de los santos mártires Clementino, Teodoto y Filomeno, en Heraclea en Tracia.

San Serapion, mártir, en Alejandría; á quien en tiempo del emperador Decio atormentaron cruelmente los perseguidores, descoyuntándole primero todos sus miembros, y de esta suerte lo precipitaron desde lo alto de su misma casa, con lo cual mereció ser mártir de Jesucristo.

San Venerando, mártir, en Troyes de Francia, en tiempo del emperador Aureliano.

Santa Veneranda, virgen, tambien en Francia; la cual en tiempo del emperador Antonino, siendo á Asclepiades presidente, alcanzó la corona del martirio.

San Hipacio, obispo, en Gangres en Paflagonia; el cual cuando volvia del concilio Niceno, le apedrearon en el camino los herejes novacianos, y murió mártir.

San Serapio, en Argel en Africa.

El martirio de muchísimas santas mujeres, en Emesa, que por la fe de Cristo padecieron muy atroces tormentos por el muy cruel Mady, caudillo de los árabes.

San Jucundo, obispo y confesor, en Bolonia.

San Lorenzo (ó Lorcan en irlandés), obispo de Dublin, en Irlanda.

CULTOS.—Mañana *mártir*.—En las Teresas concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposición á las seis y media, á las diez misa mayor. Al anochechar oracion, coronita de las doce estrellas, letanía y reserva precedida de *Te Deum*.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

SECCION NACIONAL.

¿GALGOS Ó PODENGOS?

De vez en cuando, á fuer de aviso saludable, pero en lo general sin útiles efectos, resuena más cerca ó más lejos el ruido sordo, que precede á los grandes cataclismos sociales; y lo mismo ahora que siempre, como en las pasadas edades duraba poco en la memoria del pueblo elegido el recuerdo de las conminaciones divinas, así tambien en la presente pasan desapercibidos para la generacion actual hechos importantísimos, que debieran ocupar constantemente la atencion de gobiernos y gobernados.

El nihilismo y el socialismo, hijos ambos del descreimiento religioso de nuestros tiempos, y, al parecer, resortes de que se vale la Providencia para atacar y acaso para destruir la base falsa de la cultura moderna, más difundidos cada día, y misteriosa y fuertemente organizados en toda Europa, anuncian ya con sus escosos, no obstante las fuerzas contrarias, que les resisten, lo que harán con libertad y sin estorbos en el momento del triunfo. Sus doctrinas, si tal nombre merecen, son la subversion completa y absoluta del régimen social, hasta aquí existente, porque una sociedad sin religion y sin propiedad, no es en rigor otra cosa que una agrupacion de bandidos, sin respeto ni amor sino á la fuerza material y á los goces mundanales. En las hordas de los bárbaros del Norte, en las de los sarracenos y tártaros de Atila, de Gengis-Kan, de Tamerlan y de Bayaceto dominaba siquiera un sentimiento religioso, que levantaba más ó menos á los hombres sobre la superficie de la tierra; pero los bárbaros de nuestro siglo, con su odio á todo poder y con su grosero materialismo, miran al trabajo humano como un azote, aplicado por el espíritu del mal, la vila como un plazo fatal destinado sólo á gozar á modo de bestias, toda potestad como una insupportable tiranía, un crimen de lesa-humanidad el aborro y la riqueza, y como hábiles y fei-

tos los crímenes más horribos, siempre que en su virtud se logre el fin apetecido, no otro, en resumen, que la destruccion y el total aniquilamiento, de toda autoridad y de todo poder, constituido, en un pandemonium de ruinas, de incendios, pillaje y esterminio.

Y, sin embargo, tales son los frutos naturales de las predicaciones insensatas de cierto género, que ha siglos se hacen impunemente, sin encontrar seria y constante contradiccion en quienes han de ser sus principales víctimas.

Porque las ideas, como los hechos, desde el instante en que aparecen en la esfera de lo existente, lo mismo que sucede en los seres sensibles, se desarrollan y encadenan por su propia virtud en un orden lógico y casi fatal, hasta que dan de sí cuanto estaba contenido en su esencia, jamás entendida por el hombre en toda su estension, tan variada como infinita. El vulgo de los ateos, irreligiosos y libres pensadores de antaño, como muchos de los de ogaño, ni en sueños imaginaban ni imaginan, que, de sus enseñanzas y creencias, dirigidas contra limitados estorbos, que se oponian á sus preocupaciones pasajeras, habian de surgir necesaria é inevitablemente otras creencias y otras enseñanzas, por su filiacion lógica esencial idénticas á las suyas, y no obstante tan destructoras de sus creaciones como lo eran las que sostenian de los obstáculos que, en su candidez y en su presuntuosa ignorancia, se proponian derribar ed un principio.

Primero les hizo sombra el poder de los Papas, vínculo y centro de union del imperio cristiano, fundado en la caridad y el amor, y el protestantismo consiguió separar por completo de tan suave y benéfico centro poderosas naciones, sustituyendo á aquel lazo santo el egoísmo nacional en las relaciones de unos pueblos con otros, con el nombre de equilibrio ó otros parecidos, y que, en realidad y en los hechos prácticos, es el predominio de la fuerza con todos sus accesorios y consecuencias. Después la emprendieron contra los déspotas y los tiranos, segun su terminología especial; luego contra los trenos, contra el clero, contra toda autoridad humana, y por último contra Dios y contra toda autoridad divina. Se martirizó la fe y se hizo la apoteosis de la duda; se ensalzó el prestigio y el alcance de la razon humana; se confundió la dignidad con la soberbia, y se acabó por resucitar en todo su antiguo esplendor el orgullo y la vanidad pagana, que habian desaparecido por el cristianismo durante largos siglos; y de negacion en negacion y de error en error se atacó la propiedad, la riqueza, la familia y toda nocion espiritual y elevada. En una palabra, paso á paso y un día tras otro, se fué arrancando al pobre y al desventurado el dominio del cielo, y los puros goces de la inmortalidad en la otra vida, si se seguia la senda del bien, abierta á todos, y aun más á los pobres y humildes que á los ricos, poderosos y engreidos. En vez de un consuelo eterno se les dejó una eterna desesperacion; y su resultado natural es el nihilismo y el socialismo, los asesinatos, el regicidio, el incendio y el uso atroz de la dinamita.

Compárese, sino, lo que es un pobre trabajador religioso y creyente, y otro descreído y sin religion.

El primero sobrelleva con paciencia sus miserias y adversidades, porque cree que le preparan una serie infinita de placeres y alegrías; cumple sus deberes para con Dios, para con su familia, gobierno y sociedad, en que subsiste; se contenta con lo que tiene, y no envidia al rico, sino más bien lo compadece; y de todas maneras le ama, porque al fin es su hermano en Jesucristo. Condena todo delito en los demás, y se guarda bien de cometerlos. Es, en una palabra, un hombre honrado y un buen ciudadano; vive feliz, en lo posible, y muere lleno de resignacion, de esperanza y de consuelo.

Al contrario, el infiel truena sin cesar contra sus penalidades, obra, en su sentir, de los demás hombres, de la injusticia y del egoísmo de los gobiernos, de los ricos y de los poderosos. La vida es para él el infierno, sin esperar jamás premio ni alivio. No hay Dios para él, ni moral, ni deber, ni re-

signacion en su desgracia, ni caridad, ni familia, ni patria, ni ley, ni aún conciencia; porque todo esto es para él mentira, invenciones humanas, cadenas que lo sujetan; ardides y artificios de tiranos y opresores. Su existencia se reducirá, pues, á proporcionarse por cualquier camino medios materiales para gozar y no sufrir, porque si no hay más vida que la sensible y terrena; lo lógico y lo procedente es pasarla lo mejor posible, disfrutando de todos los placeres; y si no es dable conseguirlo, no queda otro recurso que la rabia y la impotencia, si á satisfacer su sed de venganza y su odio á los obstáculos, que lo detienen, se oponen dificultades insuperables, y el empleo de los recursos más nefandos é inicuos para acabar á toda costa con sus penas y desdichas. El trabajo es una maldiccion; la paciencia el arma de los imbeciles y de los cobardes, la obediencia á una ley, á una autoridad, el signo de esclavitud más evidente. Este hombre, á poco que ayuden las circunstancias exteriores, vivirá en guerra abierta con cuanto lo rodea, y morirá por necesidad blasfemando y renegando.

Es claro que esto mismo, cuando es aplicable á muchos individuos, á la mayoría real ó supuesta de una nacion, produce idénticos efectos, y de igual manera se conduce, segun sean sus sentimientos y sus ideas, de suerte que el pueblo más dócil y gobernable será aquel cuyas virtudes religiosas, morales y políticas sean mayores y más generales, y por el contrario, el más rebelde, el más intratable, el más díncolo, criminal y sedicioso el contaminado con las creencias materialistas y ateas, las predominantes hoy en muchos centros grandes de poblacion de toda Europa. De negar á Dios á renegar de todo hay levisima distancia; y en el momento en que se confunde lo buena con lo malo, porque desparece la fuente de todo bien, quedando solo lo útil, y el cálculo es el móvil principal de las acciones humanas, y si el crimen sirve para un objeto lucrativo, á él se apela sin remordimiento y sin escrúpulo, si se borra de la conciencia la distancia moral de lo malo y de lo bueno, insostenible sin fe en lo supra-sensible y en lo divino. La fuerza y el miedo, y el interés y el placer son los únicos soberanos de este imperio, desvaneciéndose la justicia y sobreponiéndose á todo el poder material de la fuerza, eterna base de las tiranías de toda clase, ya vengan de arriba, ya de abajo.

De aquí la explicacion natural, á nuestro juicio, de la ineficacia de las predicaciones que se han tentado y se tienten contra los estravios del socialismo, más difundido, hasta en ciertas provincias de España, de lo que se piensa. La política, la economía sin la religion, la sociología sin ella, en todas sus partes y en su conjunto; son la torre de Babel, la manzana de la discordia, en donde nadie se entiende ni puede de entenderse, ni nadie, en iguales circunstancias, convence ni es convencido, porque lo útil para los unos es perjudicial para otros, y vice-versa. Solo la religion y la moral ofrecen principios universales y comunes; y por su falta se presenta y se multiplica hasta lo infinito la divisibilidad de las sectas políticas y de los políticos, que será mayor cada día á medida que se vayan perdiendo las nociones cristianas que, sin conocerlo ni saberlo, quedan hoy todavía en los mismos ateos, racionalistas, materialistas y socialistas.—E. M.

Madrid 6 de noviembre de 1882.

SECCION EXTRANJERA.

BREVE DE LA SANTIDAD DE LEON XIII
AL RVDO. SEÑOR OBISPO DE PLASENCIA (ITALIA).

Venerable hermano: salud y bendiccion apostólica.

Nos han sido muy gratas las noticias que nos ha comunicado, venerable hermano, sobre la actividad constante de tu Clero y de tu pueblo. Hemos visto las pruebas de ello en los volúmenes y en los escritos que nos han sido presentados.

Cuando, para restablecer la sana filosofía, hemos propuesto que se sigan las doctrinas de Santo Tomás, nuestro principal designio ha sido herir los males actuales en sus raíces. Porque esta filosofía temeraria y desordenada que, alejándose de la prudencia de los escolásticos, se ha abandonado desde hace tiempo sin freno y con furor á merced de inteligencias enfermas, ha caído de error en error, ha perdido enteramente el sentido de lo verdadero, y ha corrompido los espíritus de tal suerte, que aplicada á los usos y costumbres de la vida pública y privada, ha llegado finalmente á quebrantarlo y derrocarlo todo.

Hemos juzgado ya antes de ahora oportunísima la resolución de aquellos de entre tus Sacerdotes que por medio de la publicación intitulada *Divus Thomás* han tomado á su cargo exponer y propagar la doctrina de Santo Tomás, á fin de que, aprendida por muchos, quede profundamente grabada en los espíritus. Estando fundada en la verdad, no sólo conciliará mejor la ciencia con la fe, sino que regulando todas las cosas según las normas de la justicia, traerá por consecuencia el orden. Este es el voto que hacemos por el éxito de tu obra, y tenemos confianza en que contribuirá mucho á producir semejante resultado, el que la exposición de la doctrina del Doctor Angélico se haga con materiales tomados de las fuentes puras.

Y como estas ventajas sólo pueden ser obtenidas por medio de acciones que conforme á estas doctrinas muestren una creencia entera en las verdades reveladas, estimamos grandemente oportuna y digna de todo elogio la obra de los Sacerdotes que con ayuda de una segunda publicación *Il catechista cattolico* tratan de llevar á cabo la enseñanza de la doctrina cristiana, rodeada á estas horas de graves dificultades. En efecto, este modo, el más sencillo de instruir, adaptado á la capacidad del vulgo, conducirá el pueblo á la verdadera piedad, á la probidad, é inspirará con el respeto de los superiores, el amor de la patria.

Persistan estos escritores en sus excelentes empresas; enseñen y muestren la verdad; descubran el lado débil de los artificios de los adversarios; den con energía una educación que regule los costumbres; esfuércense por conducir los entendimientos y los corazones á la concordia, tan necesaria para fomentar la caridad mútua, establecer y fortificar la union, y ocupense en dar las enseñanzas de tal modo que, mezclándose lo útil á lo agradable, sientan todos el deseo de leerlas.

No dudamos que el efecto de esta obra será obtenido por el Clero secular y regular, por las vírgenes consagradas al Señor, por las Asociaciones piadosas y laicas que, según sus cartas particulares, están estrechamente unidos á esta Sede Apostólica y á ti hasta el punto de marchar con Nos en columna cerrada.

Porque los unos, consagrados á la formación del Clero jóven; los otros al Ministerio evangélico; éstos, al cuidado de las almas; aquellos, á la educación de los niños y de los adultos; algunos á las obras de misericordia; otros, á la contemplación y á la oración, pueden ciertamente, cada uno en su puesto, hacer eficaz la fuerza de las enseñanzas divulgadas por la prensa.

Mientras Nos nos alegramos contigo de que el Clero y el pueblo de tu diócesis, en estos nefastos días, no sólo de tan noble espectáculo, sino también la más halagüeña esperanza para lo porvenir.

En realidad Nos oramos incessantemente para que Dios realice esta esperanza, y reconocidos á todos las demostraciones de respeto y á las piadosas ofrendas recibidas damos de todo corazón á tí, venerable hermano, á tu Clero y á tu pueblo la bendición apostólica, en prenda de favor celestial y en testimonio de nuestra particular benevolencia.

Dado en San Pedro de Roma el 27 de Octubre de 1882, año V de nuestro Pontificado.

LEON XIII, PAPA.

ASAMBLEA ANARQUISTA EN GINEBRA.

El sábado 30 de Octubre, ocupándonos en el movimiento general socialista de que se resiente Europa, y especialmente Francia, reprodujimos un resumen, tomado del periódico *Paris*, que daba cuenta de aquella reunion.

Ahora tenemos sobre la misma ámplios pormenores, cuyo interés no permite que los omitamos.

Los debemos á la *Gaceta de Losana* (Suiza).

—Se ignora si, como lo pretende el *Paris*, el comité íntimo de los anarquistas se reúne una vez al menos por mes; más por el *Revolte*, periódico que, bajo la inspiración de Krapofkine, se publica en Ginebra, se sabe que una asamblea de delegados se celebró en esta ciudad, del 13 al 14 de Agosto, durante el concurso internacional filarmónico.

Los hechos ocurridos entonces pasaron sin notarse; más los crímenes cometidos con horrible profusion en el Este de Francia los hacen retoñar, les dan actualmente grande importancia.

El viaje á precio reducido combinado en aquella ocasion, se relaciona ciertamente con la celebracion de la asamblea. Los anarquistas debían aprovechar en efecto, para dirigirse á Ginebra, los trenes de placer organizados para la fiesta musical. Mientras que los orfeones y las charangas se mostraban en las calles, los conspiradores, trasportados á precios de favor por las compañías de caminos de hierro, tramaban en las sombras los proyectos siniestros que han tenido un comienzo de realizacion.

Hé aquí el programa redactado en aquella asamblea, y que ha debido someterse á los grupos anarquistas de Francia, España, Italia, Alemania, Rusia é Inglaterra:

Programa anarquista.

Nuestro enemigo es el propietario que retiene en su poder el suelo y lo hace cultivar en provecho propio.

Nuestro enemigo es el patron que posee el taller y lo llena de siervos del jornal.

Nuestro enemigo es el estado monárquico, oligárquico, democrático, obrero, con sus funcionarios y sus estados mayores de oficiales, magistrados y espiones.

Nuestro enemigo es toda abstraccion de la autoridad, llámase diablos ó Dios, en cuyo nombre los Sacerdotes han gobernado por tanto tiempo las buenas almas.

Nuestro enemigo, es la ley, siempre hecha para la opresion del débil por el fuerte, y para la justificacion y la consagracion del crimen.

Pero, si el propietario, el patron, los jefes de Estado, los Sacerdotes y la ley son nuestros enemigos, nosotros, tambien somos los suyos, y nos levantaremos contra ellos.

Queremos reconquistar el suelo y el taller contra el propietario y el patron; queremos abolir el Estado, sea cualquiera la forma bajo que se oculte, y recuperar nuestra libertad moral contra la ley y el Sacerdote.

En la medida de nuestras fuerzas, trabajamos por la destruccion de todas las instituciones oficiales, y nos declaramos solidarios de todo hombre, grupo ó sociedad que niegue la ley por un acto revolucionario.

Suprimimos los medios legales, porque son la negacion misma de nuestro derecho. Reposamos sobre el sufragio, llamado universal, no pudiendo renunciar á nuestra soberanía individual, y hacernos cómplices anticipados de los crímenes cometidos por pretendidos mandatarios.

Entre nosotros anarquistas, y todo partido político, conservador ó moderado, que combata toda libertad, ó la conceda por dosis, la excision es completa. Queremos permanecer dueños de nosotros mismos, y el que de entre nosotros piense en hacerse jefe, es traidor á nuestra causa.

Sin embargo, sabemos que la libertad individual no puede existir sin asociacion con otros compañeros libres.

Somos, pues, comunistas, y reconocemos que, sin la destruccion de los linderos patrimoniales, comunales, provinciales, nacionales, la obra de la revolucion estaria siempre por hacer.

Técanos, por consiguiente, conquistar y defender la propiedad comun, sean cualesquiera nuestro idioma y la tarjeta que lleve el gobierno que se ha de destruir.

La tarde misma de la reunion, tres de los delegados anarquistas, Bordat, Dejoux y Bocias, salieron para Losana, y en la Touhalle celebraron la famosa conferencia que se conoce.

Estos tres miserables han representado un papel en los acontecimientos recientes. Bordat, el más conocido de ellos, está preso.

CORREO DE HOY.

Madrid 10 de noviembre.

Segun telegramas de Londres, Mr. Churchill ha interpelado de nuevo al gobierno ingles sobre las gestiones hechas en Madrid acerca de la cuestion Maceo. El subsecretario de Negocios extranjeros, Mr. Charles Dilke, ha contestado que hasta que se reciba el dictamen de la informacion abierta en Gibraltar sobre dicho asunto, no le será posible á Mr. Morier hacer gestion alguna cerca del gobierno español. Resulta, pues, inexacto lo dicho por algunos periódicos, que han supuesto que esta cuestion estaba ultimada por la renuncia de Inglaterra á seguir manteniendo sus pretensiones.

Tampoco se ha confirmado la especie vertida por *La Correspondencia* de anoche respecto al acuerdo de construir diez y siete carreteras en las provincias de Andalucía, con objeto de remediar en parte la crisis económica por que atraviesan las clases trabajadoras de aquella hermosa region. Lo único que el Consejo de ministros acordó ayer, según parece, fue autorizar al Sr. Albareda para adoptar las

medidas que crea más oportunas en las presentes circunstancias. Y en efecto, hoy ya indica un periódico que dicho señor ministro se propone demostrar tanta actividad como le sea posible, presentando á las Cortes varios proyectos de ley en solicitud de los créditos indispensables para atender á esta necesidad.

Tambien en la reunion de ayer trataron los consejeros responsables de la organizacion de los nuevos tribunales de justicia. El Sr. Alonso Martinez presentó dos cuadros sinópticos, uno de las demarcaciones de las nuevas audiencias y juzgados de instrucción, y otro del personal que ha de constituirlos y sueldos que disfrutará. Esto, y la cuestion de orden público relacionada con los trastornos de Jeréz, fué lo más saliente del Consejo. Porque aunque el Sr. Sagasta hizo su correspondiente escusion por el campo de la política, quitando importancia al tercer partido y dudando que llegue á constituirse sólidamente, como sobre este punto ya sabe á qué atenerse todo el mundo, carecen de novedad y hasta de significacion las indicaciones del ministro.

Nada se ha dicho hoy de nuevo con respecto á la izquierda dinástica. Sus directores y allegados se muestran, no obstante, animados por todo extremo. Parece que aumentan las adhesiones, y aunque las dificultades surgidas estos últimos días no se han resuelto aún, créese que lo serán en breve. Mañana debe llegar á Madrid el Sr. Moret; inmediatamente se reunirán los prohombres de la nueva agrupacion y decidirán lo que convenga respecto al nombramiento del directorio y personas que deben componerlo. Continuo creyendo que el general Lopez Dominguez formará parte, aunque no ha sido ministro, de esta junta de gobierno.

Un periódico de la mañana habla del grave disgusto que han tenido los señores ministro de la Gobernacion, conde de Xiquena y D. Cándido Martinez, á consecuencia de un telegrama que el último de dichos señores dirigió, hace días, al gobernador de una provincia catalana, interesándose por una empresa teatral. Parece que este funcionario, equivocando los personajes, contestó al gobernador de Madrid, diciéndole que quedaba servido. Este *quid pro quo* ha dado margen al disgusto de dichos señores, pues aun cuando el Sr. Martinez dió todo género de esplicaciones, parece que éstas no han satisfecho aún al ministro de la Gobernacion ni al conde de Xiquena. Con tal motivo, decia esta tarde un chusco en el salon de conferencias, que el director de comunicaciones se nos va por la posta.

Hoy llevará á la firma del rey el ministro de Fomento, un decreto concediendo premios á los propietarios de caballos sementales. Tambien parece cosa decidida que el Sr. Silvela (D. Francisco) acompañe á los Sres. Cánovas y Romero Robledo en su escursion á Antequera; ésta no se verificará hasta despues del alumbramiento de S. M. la reina.—N.

—Esta tarde, á las dos, ha sido entregada á sus magestades en la real cámara la reliquia de la santa cinta de Nuestra Señora, que se venera en la Catedral de Tortosa, y que ha traído de real orden una comision de aquel Ilustrísimo cabildo, con ocasion del próximo alumbramiento de S. M. la reina.

—Parece segura la eleccion del Sr. Romero Robledo para la vacante que ha dejado en la Academia de Ciencias morales y políticas la muerte de D. Alejandro Mon.

—SS. MM. han visitado esta tarde las iglesias de la Virgen de la Paloma, de San Millan y de San Luis.

—Los señores profesores auxiliares por oposicion de la Universidad é Instituto de segunda enseñanza de Barcelona, han elevado al Excmo. Sr. Ministro de Fomento una razonada esposicion, en la cual consignan los motivos en que se fundan para suplicar al señor ministro que en la forma que estime mas conveniente se sirva ampliar las disposiciones contenidas en el Real decreto del día 24 de setiembre último. Piden además en su instancia que se declare que los actuales auxiliares de Universidad é Instituto que ingresaron por oposicion tienen derecho á percibir igual gratificacion que la asignada á los que se nombren por concurso, sin perjuicio de los derechos que les concedió el Real decreto de 6 de julio de 1877.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 11.—S. M. el rey y el general Martinez Campos han marchado hoy á Guadalajara. Regresarán á la tarde.

Ha fallecido el Sr. Figueras.

Se han entablado oficialmente las gestiones para solicitar de Su Santidad el capelo en favor del arzobispo de Valencia.

La comision de Códigos ha reformado en sentido liberal la parte del Código penal que se refiere á la prensa.

Esta noche se reunirá el comité electoral de coalicion republicana.

Asegúrase que el Sr. Cánovas se ha declarado

GACETILLA LOCAL.

¡LA BUENA NUEVA!

Buena nueva es, sin duda, la noticia de la Santa Misión que, gracias al celo de nuestro bondadosísimo Prelado y á la abnegacion de los ilustres hijos de San Ignacio, va á empezar el próximo viernes en cuatro distintas iglesias de esta culta y religiosa capital de las Baleares.

Non son los devotos, no son los piadosos y timoratos los únicos para quienes la Santa Misión es la buena nueva; son todos los llagados de corazón, todos los enfermos del alma, todos los desengañados del mundo, todos los huérfanos de la fortuna, los desterrados de la dicha, los tributarios del dolor, los que padecen hambre y sed de justicia, de verdad, de consuelo.

No hay entendimiento alguno al que no sea amable la luz de la verdad; no hay ningún corazón que no anhele vivir y nutrirse de la virtud; no hay alma humana que no halle su reposo y su descanso en el seno de la paz.

Todos nosotros, hombres de mundo ó personas de iglesia, disipados ó devotos, dados al alma del negocio ó consagrados al negocio del alma, todos convenimos en que la atmósfera que respiramos está sobradamente recargada de los miasmas corruptores de la materia, de los efluvios enervantes del placer, de los vapores mefíticos del egoísmo; todos nos vemos precisados á confesar que, á pesar de todos nuestros inventos, no basta la luz artificial para reemplazar la luz del cielo; no basta el pan del cuerpo á saciar el hambre inmortal de las almas; no bastan las ricas telas que salen de nuestras fábricas perfeccionadas, para cubrir la desnudez de los que somos hijos de Dios.

Por esto la Santa Misión es la buena nueva, porque nos anuncia á todos la paz conciencia, de la libertad del espíritu, el tesoro de la gracia; porque nos trae bálsamo para las heridas del corazón, luz para las dudas atormentadoras de la vida, plácidas esperanzas para nuestro incierto y sombrío porvenir.

Por esto Palma entera se dispone á recibir con los brazos abiertos á esos beneméritos é infatigables Misioneros que van á cruzar el espacio que nos separa del continente, para traernos las gracias del cielo, al modo que las nubes cruzan los mares para verter en nuestra tierra bendita lluvia saludable y fecunda.

Por esto, al ver estos días el edificante ejemplo que nos ha dado el Clero de la Diócesis, con su sabio y virtuoso Pastor á la cabeza, al ver, decimos, cómo se recogían en devota asamblea para renovar su espíritu, para purificarse, ilustrarse, fortalecerse, bajo la direccion de ilustrados y celosísimos Misioneros, hemos creído ya en vías de realizacion el deseo unánime de los palmesanos, deseo que ha venido á colmar la circular del Excmo. Prelado, que nos anuncia la buena nueva de la próxima Misión general.

¡Cuántas madres de familia que notaban con justo sobresalto desarrollarse en sus hijas una afición desmedida á hacer ostentacion de sus hechizos, á desafiar los peligros, á abandonar la piedad, que protege la inocencia, para correr tras engañosos placeres, ahora, al oír la buena nueva, bendicen con toda su alma la Santa Misión, que con sus luces y con sus gracias, puede deshacer ilusiones, rectificar ideas, purificar afectos, sembrar virtudes, inspirar propósitos nobles y elevados, y cercar el alma toda con el mero inexpugnable del santo temor de Dios!

¡Cuántos vigilantes padres, que seguían con centelleante mirada y con punzante inquietud los pasos de sus idolatrados hijos, dóciles, sí, pero inexpertos y temerarios se regocijan ahora con la buena nueva, y dicen en su corazón consolado: «Viene la Santa Misión; la fama que precede á esos elocuentes oradores, nunca oídos entre nosotros, atraerá á esa juventud amable al pie de los sagrados púlpitos... ¿quién sabe, si una palabra, una sentencia, un golpe de gracia logrará lo que no pudieran lograr todos los avisos y correcciones paternas?... aquellas lecturas, aquellos amigos, aquellas casas, aquellos lazos innobles y vergonzosos... ¡cuántos males puede evitar y cuántos bienes puede hacer esta Misión bendita á esa juventud tan generosa como incauta!»

Pero no es sola la juventud la que puede esperar de la Santa Misión guía y consuelo, no son solos los padres y tutores los que la aguardan como cooperatora fiel y apoyo firme de su propio ministerio; el rico defraudado en sus bienes y el pobre ultrajado en sus derechos; y el marido vendido y la esposa engañada; el año que paga con su oro los servicios de sus domésticos, pero que no puede adquirir á ningún precio su lealtad; la sirvienta que vende gustosa la labor de sus manos, pero que no quiere poner precio á su honor; todos los que necesitan luz, consuelo, paz, consejo, justicia, fortaleza; todos los que tienen en la mente dudas, en el corazón es-

pinas, en el alma temores y sobresaltos, todos se alegran y regocijan con la buena nueva.

Verémos estos días á muchos que no alaban esa buena nueva, que no la bendicen, ni la aprueban, que hoscós y taciturnos, la oyen con desagrado, que quizá, procazes é insolentes; la denigran y la maldicen; y, sin embargo, llegada la ocasion, se escurrirán cautelosamente por los escancéles del templo, buscarán un ángulo entre las sombras, escucharán, primero con desden, después con interés, al fin con recogimiento absorto, la palabra del Misionero. ¡Quién sabe si saltará una lágrima de sus ojos! ¡Quién sabe si esa lágrima, al caer sobre su pecho, hará brotar la flor de la esperanza! ¡Quién sabe si esa flor perfumada dará por fruto la contrición saludable!

¡Oh! feliz él, si, aunque de noche y á escondidas como Nicodemus, logra acercarse al Maestro de su vida: no se levantará de sus pies que no lleve la paz y el consuelo en su alma regenerada.

TEÓFILO.

Como habíamos anunciado, ayer se efectuó en la iglesia de Montesión la solemne fiesta que el *Círculo de Obreros Católicos* establecido en esta capital, dedica anualmente á sus santos patronos Jesus, María y José.

A las siete y media de la mañana hubo comunión general para todos los asociados, que se acercaron en número imponente y consolador á la sagrada Mesa con ejemplar compostura y recogimiento.

Es sabido que otros muchos pertenecientes al mismo círculo, por serles imposible asistir á dicha comunión la recibieron en iglesias distintas, movidos por el fervor y celo que profesan á la sociedad á que pertenecen.

A las diez se cantó Nona por un nutrido coro de sacerdotes y seglares aficionados. A las diez y media se expuso S. D. M., y acto continuo empezó la misa mayor que celebró el M. I. Sr. D. Pedro Noguera asistido de diácono por el M. I. Sr. D. Juan Maura ambos canónigos de esta Santa Iglesia Catedral.

En el ofertorio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. P. Andres Martorell de la Compañía de Jesus, quien, en un elocuente y oportuno discurso, puso al alcance de todo el auditorio las virtudes que deben adornar al obrero católico, tomando por modelo á la Sagrada familia que santifica y enaltece al trabajo en el modesto taller de Nazaret.

Acabada la misa mayor se cantó por el mismo coro un solemne *Te Deum* en accion de gracias.

Por la tarde estuvo el Círculo á disposicion de los que se dignaron visitarle, que á decir verdad fueron en gran número.

A las siete y media de la noche empezó la velada en el salón principal del Círculo que, adornado con exquisita elegancia, revelaba el solemne acto que en él se había de realizar. Verdaderamente conmovedor era el espectáculo que ofreció aquel salón, ocupado por más de quinientos individuos, socios activos, protectores ú honorarios, que demostraban el interés que tenían por aumentar la importancia de la Asociación. Se amenizó la velada con el canto de algunos coros acompañados al piano por el profesor de música de la sociedad, D. Rafael Palou. Seguidamente empezó la conferencia el Muy I. Sr. D. Tomás Rullan Maestresescuela de esta Santa Iglesia quien con lenguaje sencillo y conmovedor convenció al auditorio de la necesidad que tiene todo católico obrero de pertenecer á una sociedad cristiana.

Acabada la conferencia que duró unos tres cuartos, el violinista D. Juan de la Cruz Font acompañado al piano por D. Nicolas Bonnin tocó algunas piezas de su escogido repertorio. Concluyó la funcion cantando algunos coros.

Felicitemos á los modestos obreros católicos por la decision que muestran en combatir con el ejercicio de los deberes religiosos la indiferencia é incredulidad de nuestros tiempos; y no podemos menos de aconsejarles que sigan adelante en su empresa, seguros de que así contribuyen al triunfo de la buena causa de la verdad, tan furiosamente aborrecida por la impiedad moderna.

Parece que la devota efigia de la *Sangre* de Nuestro Señor Jesucristo, que se venera en la iglesia del Hospital, será trasladada á la Santa Iglesia Catedral, en donde permanecerá todo el tiempo que duren los ejercicios de la misión que, como saben nuestros lectores, empezará el viernes.

Con motivo del feliz alumbramiento de S. M. la Reina, el fuerte de San Pedro ha hecho las salvas prescritas, en los edificios del Estado ondea el pabellon nacional, y las tropas visten de gala.

Con esta fecha se ha aprobado por el Sr. Gobernador el reglamento presentado para la constitucion de un Círculo en la villa de Sineu, que se titulará *Sociedad recreativa de Sineu*.

resuelto, en el caso de que el Sr. Sagasta obtenga el decreto de disolucion de las Cortes, aconsejar el retraimiento del partido liberal conservador.

Suez 9.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marques de Campo *Magallanes* y continúa su viaje sin novedad.

Paris 10.—Un despacho de Londres fechado esta mañana, dice que el periódico el *Standard* aplaude hoy la supresion de la inspeccion de Hacienda de Egipto anglo-francesa.

Añade que la presencia de lord Dufferin en el Cairo y los 10,000 ingleses que guarnecen el Egipto son mejor garantía para los tenedores de la deuda egipcia que los firmanes del sultan.

Después sienta la peregrina teoría de que Europa está interesada en que quede temporalmente á Inglaterra la direccion de todos los asuntos egipcios.

Este lenguaje, que confirma claramente el propósito de la Gran-Bretaña de no admitir la colaboración de ninguna otra potencia en las orillas del Nilo, ha producido muy mal efecto aquí, y se cree que sucederá lo mismo en otros gabinetes.

Nueva-York 10.—Se han recibido ya las noticias electorales que faltaban de los Estados de Colorado, Kausas y California.

Reuniendo los datos que faltaban con los conocidos anteriormente, resulta que la mayoría de los demócratas en la Cámara de representantes de los Estados-Unidos será todavía mayor de lo que calculaba el *Times* de Nueva York.

Hoy puede asegurarse ya que los demócratas tendrán 50 votos más que los republicanos.

Londres 10.—Los periódicos publican el discurso pronunciado ayer por el primer ministro Gladstone.

Hablando de la cuestion de Irlanda, dijo que habían disminuido mucho los crímenes agrarios en Irlanda, y que los irlandeses ya no querían salir de las vias legales.

Terminó haciendo grandes elogios del ejército expedicionario de Egipto.

Paris 10.—El gobierno francés está resuelto á no abandonar ninguno de sus derechos ni prerogativas en Egipto, y al efecto se asegura que el representante de Francia en Egipto ha recibido la orden de protestar contra la abolición de la inspeccion de Hacienda.

Madrid 11.—Indicase al marques de la Habana para la presidencia de la junta consultiva de guerra y marina.

Los progresistas-democráticos han ultimado el manifiesto de coalicion electoral.

La junta directiva de la Unión Católica se ha reunido bajo la presidencia del general Moreno.

Cadiz 11.—Esta mañana, á las siete, ha llegado el vapor-correo *Mendez Núñez*, procedente de la Habana, sin novedad.

Madrid 11.—A consecuencia de las exigencias del general Serrano, han fracasado las negociaciones para una inteligencia con el Sr. Sagasta.

Prepárase una manifestación de simpatías en el entierro del Sr. Figueras, dedicada á su memoria.

Continúa reunido el comité de coalicion electoral de los partidos reublicanos.

Ha reaparecido el cólera en China.

Madrid 11.—A primeros de diciembre se verá la causa seguida contra Arabi-Bey. La prensa de Inglaterra insiste en la necesidad de conservar en Egipto tropas inglesas suficientes á sostener la autoridad del khedive, y mantener la tranquilidad en aquel país.

La prensa alemana aboga por la anexion de Holanda al imperio alemán.

El ayuntamiento de Dublin se ha negado á declarar hijo adoptivo de aquella ciudad al general Wolseley.

Adelantan rápidamente por la parte de Francia los trabajos del túnel submarino del canal de la Mancha.

El rey ha regresado de Guadalajara, donde ha visitado los colegios militares.

Háblase del traslado del colegio de infantería de Toledo.

Es seguro que para solemnizar el alumbramiento de la reina se concederá indulto á la prensa.

El rey ha regresado de Guadalajara, habiendo presenciado los ejercicios de la Escuela práctica de ingenieros, cuyo resultado es admirable.

Los deportados cubanos han declarado que fueron presos en territorio español.

Madrid 12.—La Cámara francesa ha procedido á la discusion del presupuesto de Cultos.

El gobierno ha declarado que rechazará toda proposicion encaminada á anular el Concordato.

Varios diputados han pedido que se reduzca el presupuesto.

Se ha decidido pasar á su discusion por artículos.

Son muy de notar las siguientes líneas de una correspondencia escrita desde Alejandría al diario inglés *The Tablet*, durante la última campaña de Egipto:

«Importa mucho poner de manifiesto la libertad religiosa de que gozan los católicos en el ejército inglés. En el de Egipto tienen seis capellanes de regimiento, de los cuales hay uno en Ramleh por un millar de soldados. Pues bien: su religiosidad es tal, que el padre capellan, no pudiendo atenderlos por sí solo, ha tenido que llamar á dos religiosos en su auxilio. La iglesia es demasiado reducida para contener todos los soldados que van á oír Misa, y los tres sacerdotes no tienen un momento libre en todo el día por haber de escuchar sus confesiones.

«Es un consuelo en estos tiempos de incredulidad ver á oficiales de uniforme ayudar la santa Misa, y llegar cada sábado á la puerta de la iglesia un señor Coronel, dejar su espada, y arrodillarse á los piés del confesor. Un capellan no acude nunca en vano á los jefes superiores, aunque sean protestantes, para obtener el permiso necesario á los soldados que quieren cumplir sus deberes religiosos. Los sacerdotes católicos son tenidos en grande estima por todas las clases de tropa, y ¡ay del que les faltare al respeto! Todo esto, en los tiempos que corremos, es digno de admiración.»

De una correspondencia de Vich extractamos los siguientes párrafos:

«Ya tenemos organizada la *Sociedad Arqueológica* que puede decirse nació tan luego como entre las ruinas del Castillo de Moncada se descubrieron los vestigios de un templo romano. Entre los señores delegados de la *Comision de Monumentos* de la provincia que vinieron á examinar dichas ruinas y asistieron al acto de inauguración de nuestra Arqueológica, figuraba el reputado anticuario mallorquin, Sr. D. Mariano Aguiló. Nuestro Ilmo. Prelado, como presidente, en un eruditísimo discurso demostró que «la Iglesia es altamente conservadora», y el Sr. Elias de Molins en su no ménos entusiasta y patriótico *Parlament* manifestó que los Museos regionales y provinciales están destinados á prestar grandes servicios á la Historia y á las Bellas Artes: pues son digno y seguro albergue de los objetos que están expuestos á desaparecer víctimas del abandono ó de la acción del tiempo.

La Arqueología viene á ser un faro luminoso que esclarece los orígenes de los pueblos, certificando con la existencia de sus monumentos los hechos que nos revelan; pues todos, así los más grandiosos edificios como los muebles más vulgares, son datos para la Religión, las «instituciones, las costumbres etc.» cuya cadena no interrumpida forma la estadística social de los antiguos pueblos.»

Mientras en poblaciones como Vich se instala con entusiasmo general y apoyado por todas las autoridades de la provincia un Museo Arqueológico; contemplamos en Palma algunos con ineficaz sentimiento, los más con glacial indiferencia, cómo se mutilan, desmoronan ó desaparecen monumentos y objetos antiguos de toda clase; pues, hasta ahora, los laudables esfuerzos de la Junta de la Arqueológica Luliana no han sido secundados en la medida necesaria para desarrollar sus propósitos.

Las dos princesas es el título de la obra que por tres veces se ha puesto en escena en nuestro teatro, y ciertamente no es muy á propósito para atraer el público sensato y morigerado.

Tan numeroso y variado es el repertorio de zarzuelas en España, que no vemos la necesidad de apelar á las de argumento inmoral, por más que la música sea aceptable y aun superior.

Téngalo en cuenta la Empresa, y redundará en bien de sus propios intereses.

Por real orden de 31 de octubre último se ha concedido el establecimiento de un puesto de Guardia civil en Puerto Colom, término de Felanitx, accediendo á lo solicitado por el Ayuntamiento de la citada villa.

El sábado al anochecer salió de este puerto para el de Cartagena el vapor de guerra *Alerta*, de 2 cañones, 71 plazas de dotación, al mando del comandante D. Gabriel Lesene.

Este buque hacia largo tiempo que estaba de apostadero en esta Isla.

Ayer, á la hora de itinerario, zarpó el vapor *Jaime II* para Ibiza y Alicante, conduciendo la correspondencia de ambos puntos, 16 pasajeros y efectos del país.

Hoy á las seis y media de la mañana ha fondeado en nuestro puerto el vapor *Union*, procedente de Valencia. Ha sido portador de la correspondencia, 11 pasajeros y mercancías.

Parece que la llave municipal que debía esta mañana abrir las puertas del Archivó general histórico de Mallorca, no ha podido dar la vuelta por cierto obstáculo con que ha tropezado en la cerradura. *Guarda que es podenco* habrá dicho alguno, como el loco de Cervantes.

Para tomar parte en las oposiciones á las escuelas vacantes en esta provincia, se han presentado 87 solicitudes, á saber: 57 para las escuelas de niños, y 30 para las de niñas.

Otro andarín. Valero Noguéras, vecino de Castejon de Monégros, promete, si hay quien le pague los gastos de viaje, ir á Madrid con objeto de competir con Bargossi y con el mismo Bielsa.

Entre los casos que prueban la agilidad del nuevo andarín, se cuenta el de haber recorrido, muchísimas veces, en *menos de una hora* la distancia que media entre Sariñena y Castejon (*cerca de seis horas*), y el de haber andado en *seis minutos cuatro kilómetros* próximamente.

Trátase de la construcción de un gran túnel por debajo del gran río San Lorenzo, por estilo del que ha quedado en suspenso por ahora, y que, si se realiza, unirá á Francia con Inglaterra.

El túnel debe tener 16.000 piés de extensión, 25 de ancho y 23 de alto. El punto más bajo de esa vía submarina se hallará á 176 piés debajo del río. El alumbrado del túnel se hará por medio de luz eléctrica.

Los trabajos han sido confiados al ingeniero Rouillard de Montreal, por 3.905.000 dollards. El túnel deberá ser terminado en tres años.

En el Havre ha ocurrido un espectáculo horrible.

Un leoncito de dos meses se escapó de las manos de un domador de fieras, que está dando funciones allí; y, aunque la gente que había en el local en donde se verificaba la función, se escapó en seguida, en ménos de un segundo la fiera destruyó, no obstante, á un niño de ocho años, y trituroó completamente el brazo de uno de los dependientes del domador Penzon.

El celebrado maestro Gounod trata de recorrer próximamente todos los archivos de música de las catedrales españolas, con objeto exclusivo de catalogar su indisputable riqueza, y dar despues á conocer lo más selecto que en tales monumentos se contiene.

Segun vemos en *Los Negocios* la *Maquinista terrestre y marítima* de Barcelona se ha obligado construir, además de una gran parte del material fijo, las locomotoras necesarias para la Compañía del ferro-carril de Alcoy á Villena, Yecia y Alcudia de Crespins, cuyo Director es D. Jacinto Aran; siendo lo particular del contrato que dichas locomotoras serán las primeras que en un todo habrán sido construídas en España, sin que por esto resulten de mayor coste que las fabricadas en el extranjero.

Digno de aplauso es el empeño de los españoles en valerse de sus propios recursos, pues de este modo demuestran sus conocimientos al par que su patriotismo.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 12 á las 10,30 m.

(Recibido el 12 á las 12,40 t.)

La *Gaceta* nada publica de interes general:

La princesa real de Suecia ha dado á luz un príncipe.

Ha fallecido el banquero Soters.

El círculo demócrata popular aprobó el manifiesto proclamando la coalición electoral.

Madrid 12 á las 11,5 m.

(Recibido el 12 á las 7,19 n.)

Se desmiente la dimisión del Director General de comunicaciones.

En la conferencia del círculo de la Union Mercantil el Sr. Azacárate se limitó á hacer una extensa defensa de la libertad de comercio.

Hay notable alza en los precios del petróleo de norte-américa.

Madrid 12 á las 7 n.

(Recibido el 12 á las 7,34 n.)

Próximo el alumbramiento de la

Reina: los Ministros, altas autoridades civiles y militares, alto clero y comisiones, permanecen en Palacio.

El entierro del Sr. Figuéras ha estado concurrido.

Se ha verificado sin novedad la ascension y descenso del globo Mayet, acompañándole el Regatero.

Madrid 12 á las 9,30 n.

(Recibido el 12 á las 10,31 n.)

Se ha verificado el feliz alumbramiento de la Reina: el recién nacido es una robusta Infanta: la Reina y la niña siguen perfectamente.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado.	00'00
Id. id. fin corriente.	28'275
4 p ^o amortizable.	78'25
Subvenciones de ferro-carriles.	56'50
Empréstito de Cuba.	99'00
Banco de España.	410'00
Paris 4p ^o interior contado.	62'875
Palma 3p ^o interior contado.	28'40
Barcelona 3 p ^o interior contado.	28'25
Coloniales.	81'25
Nortes.	118'75
Orenses.	40'50
Cataluñas.	35'75
Descuentos.	38'75
Ibéricos.	28'25

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 11.

De Barcelona en 5 dias bergantin italiano Erasmo, de 24 ton., cap. D. Domingo Orlandini, con 8 mar. y lastre.

De Cullera en 3 dias laud San Antonio, de 47 ton., patron Juan Alberti, con 6 mar., arroz y efectos.

Día 12.

De Cette en 4 dias laud Virgen del Carmen, de 47 ton., patron Jaime Oliver, con 7 mar. y pipas vacías.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 11.

Para Cette bergantin gol'ta griego Efrosini, de 199 toneladas, cap. D. Jacobo Caradimas, con 6 mar. y vino.

Para Agde pallebot Paquita, de 50 ton., pat. Juan Berge, con 5 mar. y vino.

Para Cette laud Virgen Dolorosa, de 51 ton., pat. José Vicens, con 6 mar. y vino.

Para Sitjes pallebot Antonieta de 55 ton., pat. Bernardo Roca, con 5 mar. y lastre.

Para Cartagena balandra San José, de 55 ton., patron Guillermo Roselló, con 6 mar., leña y efectos.

Para Valencia laud San Bernardo, de 42 ton., pat. José Alberti, con 6 mar. y efectos.

Para Torreveja corbeta F. M. B. de 239 ton., capitán D. Manuel Novo, con 10 mar. y lastre.

Para Santander polacra goleta San José, de 166 ton., capitán D. Juan Esteve, con 8 mar., cebada y efectos.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJÍA DE PALMA.

Esta Academia vacunará gratuitamente en Montesión el martes próximo á las tres de la tarde.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Palma 13 Noviembre de 1882.—El Secretario de Gobierno, Domingo Escafi.

COLEGIO MÉDICO FARMACÉUTICO.

Esta Sociedad se reunirá en Junta General literaria el día de mañana á las seis de la tarde para continuar la discusión del caso de trombosis, observado por el que suscribe, en el curso de una fiebre palúdica.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Socios.

Palma 13 de Noviembre de 1882.—El Secretario, Tomás Darder.

ZAPATILLAS DE INVIERNO

Se ha recibido un completo surtido en la quincallería de JOSÉ AGUILÓ

7 y 9, San Nicolas, 7 y 9.

Alta novedad en sombrillas y paraguas: los hay desde 10 rs. uno.

En la misma casa se necesita un dependiente.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para esta noche.—10.º de abono de la 3.ª decena.—El drama en tres actos: *El Salto del Pasiego*.

Entrada general, 0'99 pta.—Paraiso, 0'60.—Medias entradas 0'40.

A las siete y media.

TEATRO CIRCO BALEAR.—Compañía ecuestre gimnástica.—Hoy lunes.—Gran funcion.—Debut del primer artista ecuestre español Mr. Julio Perez. Tomarán parte los más principales artistas, el popular clown inglés Horey y el original Antonet.

A las siete y media.

Mañana martes debut del célebre domador americano Mr. W. E. Humphrey y sus dos magníficos Elefantes amaestrados.